

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 08/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 119/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 19^η Μαρτίου 2009, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 8η/2009 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 13-3-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 115 απόφαση), 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβουσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Λαγανάκος Γεώργιος, 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 15) Μπάκας Ιωάννης, 16) Μπασακίδης Νικόλαος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 121 απόφαση), 18) Οικονομάκου Μαρία, 19) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης Δημήτριος, 21) Ράλλης Γεώργιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 116 απόφαση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 118 απόφαση) και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 118 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.:1) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 2) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Σπίνος Γεώργιος και 5) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αντικαλάμου, κα Αργυροπούλου Βασιλική, 2) Αρτεμισίας, κα Βασιλάκη Γεωργία, 3) Νέδουσας, κ. Βεργινάδης Νικήτας, 4) Λαδά, κ. Βουτσής Γεώργιος, 5) Μ. Μαντίνειας, κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος, 6) Ελαιοχωρίου, κ. Κούτρος Χρήστος, 7) Αλαγονίας, κ. Μέλιος Ιωάννης, 8) Σπερχογείας, κ. Περρωτής Παναγιώτης, 9) Ασπροχώματος, κ. Σπανός Αντώνιος, 10) Βέργας, κ. Χειλάς Ευάγγελος και 11) Καρβελίου, κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών, κ. Αλάμαρας Πέτρος και 2) Λείκων, κ. Βρυώνης Φώτιος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Μείωση δημοτικών τελών καθαρισμού και φωτισμού σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Η με αριθμ. πρωτ. 4877/5-3-2009 σχετική εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Πολίτη Δημήτριου που ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

«ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ: Μείωση Δημοτικών Τελών Καθαριότητας και Φωτισμού για Ευαίσθητες Ομάδες Πληθυσμού

**Σχετικά: 63/2007 Α.Δ.Σ. Καλαμάτας
397/2007 Α.Δ.Σ. Καλαμάτας
Ν. 3463/06 αρθ. 202 παρ. 3**

Με την 63/2007 Α.Δ.Σ., όπως τροποποιήθηκε με την 397/2007 Α.Δ.Σ., αποφασίσθηκε η μείωση των Δημοτικών Τελών Καθαριότητας και του Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων, στο λογαριασμό της πρώτης κατοικίας, κατά 50% για συγκεκριμένες ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού της Πόλης. (Πολύτεκνες οικογένειες, Άπορες οικογένειες, Νεφροπαθείς που κάνουν Αιμοκάθαρση και Α.Μ.Ε.Α. ποσοστού αναπηρίας άνω του 67%).

Μετά τη διετή εφαρμογή του παραπάνω μέτρου, γίνεται φανερό ότι χρειάζεται να γίνει μια πιο ορθολογιστική και πιο δίκαιη εφαρμογή του, ώστε να εντάσσονται σε αυτό άτομα που πραγματικά το έχουν ανάγκη.

Προτείνουμε λοιπόν η μείωση κατά 50% των Δημοτικών Τελών, Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων, να ισχύει για:

- Πολύτεκνες οικογένειες, όπως αυτές προσδιορίζονται από τη Νομοθεσία. Οι ενδιαφερόμενοι για την παραπάνω έκπτωση θα πρέπει να έχουν το λιγότερο 4 προστατευόμενα τέκνα.

Προστατευόμενα τέκνα θεωρούνται:

1. Τα τέκνα ηλικίας μέχρι και 24 ετών.
 2. Τα τέκνα ανεξαρτήτου ηλικίας με ειδικές ανάγκες ή αναπηρία μεγαλύτερη ή ίση του 67%, σύμφωνα με απόφαση υγειονομικής επιτροπής.
- Άπορες οικογένειες με την προϋπόθεση ότι θα προσκομίζουν το βιβλιάριο ασθενείας τους από το οποίο φαίνεται ότι τους χορηγείται δωρεάν ιατρική και φαρμακευτική περίθαλψη από το Νοσοκομείο και θα προσκομίζουν βεβαίωση από Επιτροπή της Δ/νσης Πρόνοιας της Νομαρχίας για «αδυναμία αντιμετώπισης εξόδων».
 - Νεφροπαθείς που χρήζουν αιμοκάθαρσης μετά από σχετική βεβαίωση από το σύλλογό τους και από Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν οι νεφροπαθείς που θα έχουν ατομικό ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000,00€, προσκομίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της εφορίας.

- *Α.Μ.Ε.Α. όπως αυτά προσδιορίζονται από τη σχετική Νομοθεσία, με ποσοστό ανατομοφυσιολογικής βλάβης (ιατρική γνωμάτευση) 80% και άνω, εφόσον προσκομίζουν στον Δήμο βεβαίωση Πρωτοβάθμιας Υπηρεσιακής Υγειονομικής Επιτροπής. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν τα ΑΜΕΑ που θα έχουν ατομικό ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000,00€, προσκομίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της εφορίας.*

Σε όλες τις περιπτώσεις η μείωση θα ισχύει μόνο για την πρώτη (κύρια) κατοικία. Η παραπάνω μείωση των Δημοτικών Τελών, Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων, θα ισχύει και για το ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ.

*Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ»*

Επί τους θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: κ. Πολίτη θα ήθελα να μου λέγατε τι εννοείτε στην παράγραφο για τους πολύτεκνους. Αναφέρεστε συγκεκριμένα ότι όταν έχουν παιδιά έως 24 ετών. Θέλω να σας πω ότι την έννοια της πολύτεκνης οικογένειας την φέρνουν ο πατέρας και η μητέρα, όσα παιδιά και εάν τους απομένουν, γιατί δεν είναι ιδιότητα αλλά τίτλος που φέρουν ισόβια. Διαγράψτε λοιπόν το "μέχρι 24 ετών" γιατί ο τίτλος της πολύτεκνης είναι ισόβια αναγνωρισμένος.

Επίσης ένα άλλο θέμα, διάβαζα και στις εφημερίδες σήμερα, είναι λυπηρό αλλά επειδή ασχολούμαι πάρα πολύ με αυτό το θέμα, για τους κάδους, αναφερόταν η εφημερίδα "Ελευθερία" σήμερα σε ένα θέμα που εγώ είχα αναφερθεί εδώ και τέσσερις μήνες, ότι κάποιοι ψάχνουν τους κάδους. Αυτό το παρακάμπτω.

Επειδή σήμερα οι κάδοι δεν γεμίζουν, που σημαίνει ότι ο κόσμος δεν καταναλώνει, που σημαίνει ότι εμείς προσφέρουμε λιγότερη υπηρεσία, θα έπρεπε να υπάρχει γενική μείωση στα τέλη καθαριότητας, γιατί όταν πριν από μερικά χρόνια μαζεύαμε 120 τόνους σκουπίδια και σήμερα οι κάδοι δεν γεμίζουν, μαζεύουμε 60 τόνους, έχουμε διπλασιάσει το κόστος στο δημότη χωρίς να το θέλουμε.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Ναι αλλά το προσωπικό δεν έχει αλλάξει, παραμένει το ίδιο.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: κ. Γουρδέα, αφού τελειώσω να μου κάνετε την παρατήρηση. Πριν λοιπόν μου κάνετε εσείς την παρατήρηση, λέω εγώ να αλλάξουν τα δρομολόγια και να μειωθούν και το προσωπικό να πέσει στους δρόμους και να γίνει ανακατανομή. Καταλάβατε; Αυτό λέω εγώ ή στην ουσία έχει μειωθεί το κόστος αποκομιδής και κάτι θα πρέπει να γίνει. Οποσδήποτε συμφωνούμε με την μείωση αυτή.

Ένα άλλο που θέλω να παρατηρήσω είναι ότι αφού κάποιος είναι συνταξιούχος εξ αναπηρίας, αναγράφεται ότι παίρνει σύνταξη για αναπηρία 67 %, γιατί χρειάζεται οποσδήποτε να περάσει και από πρωτοβάθμια υγειονομική επιτροπή, αφού και στο εκκαθαριστικό φαίνεται κάθε χρόνο πόση αναπηρία έχει, για ποίο ποσοστό συνταξιοδοτείται. Γιατί τους βάζουμε σε αυτή την ταλαιπωρία να περνούν από επιτροπή. Κάποιος δεν θέλει να αποκαλύπτει παντού τα προσωπικά του δεδομένα. Γιατί εμείς τον υποχρεώνουμε; Να προσκομίσει το αντίγραφο της συνταξιοδότησής του που φαίνεται το ποσοστό αναπηρίας για το οποίο συνταξιοδοτείται και να τελειώνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Καταγράφονται οι παρατηρήσεις του κ. Νταγιόπουλου, ομόφωνα.

ΠΟΛΙΤΗΣ: (δεν ακούγεται)

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Χαρακτηριστικό είναι όταν μία οικογένεια έχει ένα σπίτι των 120 τ.μ. γιατί είχε 3, 4 παιδιά και φεύγουν τα παιδιά, είτε με 2 παιδιά και συνεχίζει να μένει στο ίδιο σπίτι, εκεί είναι που πληρώνουν οι συνταξιούχοι περισσότερο από όλους τέλη καθαριότητας, γιατί κατεβάζουν μια σακούλα αυτή την εβδομάδα κάτω, πληρώνουν για 120 τ.μ., δεν θα τους αναγκάσουν να πουλήσουν το σπίτι να πάνε σε κάποιο μικρότερο, και εκεί εμένα είναι η ένστασή μου, αφού πληρώνουν παραπάνω από όλους τέλη καθαριότητας δικαιούνται, βρε αδελφέ, να κάθονται και αυτοί στην πλατεία σε ένα καφενείο παραδοσιακό.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Συμφωνώ με την παρατήρηση ότι "πολύτεκνη μητέρα" ή "πολύτεκνος πατέρας" ή "πολύτεκνη οικογένεια" είναι εφόρου ζωής. Το ίδιο το κράτος, η ίδια η πολιτεία δίνει πολυτεκνικό επίδομα μέχρι τα παιδιά να φτάσουν σε κάποια ηλικία και από κει και πέρα δίνει πολυτεκνική σύνταξη. Και βέβαια θα ήταν ευχής έργον η τοποθέτηση αυτή του Γιώργου του Νταγιόπουλου να γινόταν πριν πέντε χρόνια περίπου στο Δ.Σ. της ΔΕΥΑΚ, όπου τότε για λόγους εξοικονόμησης πρόσθετων πόρων έγινε ένας διαχωρισμός όπου πολύτεκνη θεωρείτο η οικογένεια όπου τα παιδιά να έφταναν μέχρι ενός ορίου ηλικίας, δηλ. μέχρι 24 ετών και δεν ξέρω εάν συνηθίζεται αυτό το καθεστώς να υφίσταται ή θεωρείται κ. Γουρδέα ..

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Πρέπει να αλλάξει.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Πρέπει να αλλάξει λοιπόν αυτή η ιστορία. Πολύτεκνη οικογένεια δεν θεωρείται αυτή που έχει παιδιά μέχρι 24 ετών.

Είναι μια αδικία. Εγώ θυμάμαι πριν 4-5 χρόνια επί Βασιλείου Οικονομόπουλου στη ΔΕΥΑΚ κλήθηκε η μάνα μου και της λένε "όχι κυρία μου δεν είσαι πολύτεκνη τώρα". Αυτό πρέπει να αλλάξει. Φέρτε το λοιπόν κ. Πρόεδρε στο Συμβούλιο της ΔΕΥΑΚ, να έρθει και εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο εάν χρειασθεί να τελειώνει.

Πολύτεκνη είναι εφόρου ζωής η μάνα που απέκτησε τόσα πολλά παιδιά.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: (Δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κατάλαβα τι δέχεσθε και τι δεν δέχεσθε. Είμαι σε μια δύσκολη εποχή. Κι εγώ μπορώ να πω εδώ πέρα, πολύτεκνη μέχρι 200 ετών, τρίτεκνη, γιατί έχουμε και τους τρίτεκνους. Θα αρχίσουμε να μιλάμε για τους ανάπηρους, δεν υπάρχει κανένα σπίτι που να μην έχει ανάπηρο. Όλοι μας μετά από κάποια ηλικία είμαστε ανάπηροι, γιατί κάποιο όργανο δεν λειτουργεί και βεβαίως μπορούμε να μιλάμε για μια κοινωνική πολιτική, να πούμε τι. Να μειωθούν όλα τα τέλη σχεδόν σε όλο τον πληθυσμό; Ακούγεται καλά στα αυτιά. Τι θα γίνει όμως με τις επιχειρήσεις; Κάναμε μια προσπάθεια στην αρχή αυτής της θητείας, φαίνεται δεν απέδωσε, διότι δεν ήσαν ξεκαθαρισμένα κάποια ζητήματα, και με τους αναπήρους και με άλλες κατηγορίες του πληθυσμού.

Έρχεται μια συγκροτημένη πρόταση η οποία πρέπει να υιοθετηθεί από το Δήμο και θα είναι κανόνας για τις δημοτικές επιχειρήσεις και ιδιαίτερα για τη ΔΕΥΑΚ. Αυτό πρέπει να επεκταθεί και στη "ΦΑΡΙΣ", όταν θα είναι, νομίζω υπάρχει μία ρύθμιση για τους πολύτεκνους, αλλά στον κατάλληλο καιρό αυτό το ευαγγέλιο για τους πολύτεκνους πρέπει να επεκταθεί και στη "ΦΑΡΙΣ".

Λοιπόν, όσον αφορά τους πολύτεκνους. Ασφαλώς ο Δήμος δεν ορίζει την πολυτεκνική ιδιότητα, την ορίζει ο νόμος και ασφαλώς η πολιτεία δίνει την βοήθεια την οποία πρέπει όταν είναι τα παιδιά στο σπίτι. Η ίδια τακτική η οποία υπάρχει από πλευράς πολιτείας πρέπει να υπάρχει και από πλευράς Δήμου. Όταν υπάρξουν οι δυνατότητες και μπορεί να υπάρξουν σύντομα οι δυνατότητες, να δούμε τι άλλο μπορεί να κάνουμε εις ένδειξη τιμής υπέρ της πολύτεκνης μάνας και του πολύτεκνου πατέρα. Όταν όμως έρχεται η πολιτεία και λέει μέχρι τα 24 ή μέχρι τα 25 όταν σπουδάζει, αλλά από κει και πέρα μένουν κάποια προνόμια στην

πολύτεκνη μάνα και πατέρα, όπως είναι τα εισιτήρια, όπως είναι η ισόβια σύνταξη κλπ., αυτή την τακτική πρέπει να ακολουθήσουμε κι εμείς. Το ίδιο και με τα ΑΜΕΑ. Είχαμε κάνει μία ρύθμιση που έλεγε ότι πρέπει να είναι γραμμένοι στο σύλλογο. Ήρθαν και μας είπαν εδώ, και σωστά, παραβιάζετε το νόμο, το σύνταγμα, την Ευρωπαϊκή νομοθεσία, δεν μπορείτε να μας στείλετε, δεν θέλουμε να πάμε να γραφτούμε στο σύλλογο.

Το 67 % βάζει όλη την Καλαμάτα μέσα στην μείωση. Δεν υπάρχει ούτε ένα σπίτι, ιδιαίτερα με μεγάλους ανθρώπους, που να μην έχει αναπηρία πάνω από 67 %. Και με 67 % δουλεύει ο κόσμος. Κανένας μεγάλος άνθρωπος πάνω από τα 60, που να μην έχει ένα ποσοστό αναπηρίας.

Επομένως λοιπόν, προσδιορίζεται ένα ποσοστό, αυτό συνδέεται και με το εισόδημα και να δούμε τι δυνατότητες έχουμε να επεκτείνουμε την κοινωνική πολιτική, ιδιαίτερα στην υποστήριξη της πολυτεκνικής οικογένειας για τα παιδιά, να είναι αυξημένο αυτό, τα οποία φοιτούν στις σχολές μας.

Θέλω λοιπόν να παρακαλέσω να γίνει η εισήγηση αποδεκτή ως έχει και μετρήστε τις δυνατότητες κ. Γουρδέα, τι άλλο μπορούμε να κάνουμε και πόσο μπορούμε να επεκταθούμε. Η ΔΕΥΑΚ αυτή τη στιγμή, που πάνω από 90 % πηγαίνει στην μισθοδοσία, είναι στα όριά της οικονομικά. Αυτή είναι η κατάσταση. Μπορούμε να λέμε μειώστε τα σε όλους. Σε αυτή την κατηγορία, σε αυτή την κατηγορία και σε αυτή την κατηγορία. Μπορούμε όμως; Αντέχουν οι επιχειρήσεις; Αυτό είναι το θέμα μας.

Αυτό είναι μια γενναία πράξη, μια γενναία εισήγηση η οποία έρχεται εδώ και το επόμενο βήμα ανάλογα με τις δυνατότητες που έχουμε να το δούμε και να το δούμε σύντομα σε αυτή τη θητεία.

ΔΙΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: Μιλάμε για κρίσεις, για ευπαθείς ομάδες, ότι οι δημοτικές επιχειρήσεις δεν μπορούν να μειώσουν. Ήθελα να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο εάν είναι στις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής, όπως με τους Βουλευτές το 5% θα γίνει παρακράτηση, εάν γίνει και από τους Αντιδημάρχους και από τους Προέδρους των δημοτικών επιχειρήσεων.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να σας πω τα εξής. Να αναγνωρίσετε στο Δήμαρχο, από την προεκλογική περίοδο, σε αυτά τα θέματα, που μπορεί να κουβεντιάζονται στα καφενεία, είχα πάρει στάση και σαφή τοποθέτηση. Σας λέγω λοιπόν και τώρα, ότι εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση να τροποποιηθεί η νομοθεσία, αγαπητέ συνάδελφε, και να μην δίνουν τίποτα, εάν νομίζετε ότι αυτό είναι το σωστό, βαρέθηκα να ακούω γι' αυτή την ιστορία, στα στελέχη τα οποία δουλεύουν στην αυτοδιοίκηση. Δεν ξέρω κανένα συνάδελφο, είτε από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, είτε από τις προηγούμενες, είτε από τις τωρινές, να πλούτισε από τις όποιες ενισχύσεις οι οποίες είναι παραστατικά και είναι για το ρόλο τους.

Έχετε υπόψη σας το εξής. Ότι σχεδόν δεν υπάρχει διάκριση στα παραστατικά των Δημάρχων, τα οποία δεν έχει σημασία εάν επαρκούν ή δεν επαρκούν, κάνεις μια συγκεκριμένη δουλειά και πρέπει να διατίθενται για τη συγκεκριμένη δουλειά, και σας έχω πει πολλές φορές και τα παραστατικά των Δημάρχων, τα οποία διατίθενται, όσοι έχουν διατελέσει Δήμαρχοι ξέρουν πολύ καλά αυτό το οποίο λέγω αυτή τη στιγμή, είναι ένας μέσος μισθός υπαλλήλου. Περί αυτού πρόκειται. Είναι πολύ χαμηλότερα από σειράς στελεχών εδώ τα οποία εργάζονται στο Δήμο μας.

Θέλω όμως να πω το εξής. Ότι σε αυτά τα γενικότερα πλαίσια, διότι ο καθένας κινείται στα πλαίσια του νόμου και μεταχειρίζεται όλα αυτά για τα οποία είπα με τον τρόπο τον οποίο νομίζει. Δεν έχουμε καμία αντίρρηση, καμία αντίρρηση κ. Αλευρά, εάν νομίζετε ότι πρέπει να το προτείνετε, να το προτείνετε στο πρώτο συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ. Εγώ συμφωνώ από τώρα, εάν είναι σωστό και πρέπει να γίνει, δεν διαφωνώ εγώ, να περικόψουν τις αποζημιώσεις, να περικόψουν τα παραστατικά ή ακόμη και να τα εξαφανίσουν να το κάνουν, διότι περίσσεψε όλη αυτή η ιστορία. Να το κάνουν. Εάν δεν το πείτε εσείς, στην πρώτη τακτική γενική συνέλευση της ΚΕΔΚΕ, θα ανέβω και θα το πω εγώ, στο όνομα όλων των στελεχών της αυτοδιοίκησης που μοχθούν και συχνά καταβάλλουν και από το προσωπικό τους εισόδημα. Δεν

γίνεται, όποιος έχει κάνει Δήμαρχος και Αντιδήμαρχος το ξέρει. Εγώ ανεβαίνω μια φορά τη βδομάδα στην Αθήνα, έξι ώρα το πρωί ξεκινώ. Λοιπόν, πάρτε τα αυτά όλα και μετρήστε τα αγαπητοί συνάδελφοι.

Σας παρακαλώ πάρα πολύ, εγώ στην πρώτη τακτική γενική συνέλευση της ΚΕΔΚΕ θα το θέσω ως θέμα. Δεν πάει άλλο μία κατάσταση η οποία έχει δημιουργηθεί και δεν νομίζω ότι προσφέρει σε κανέναν. Σήμερα είμαστε εμείς εδώ, αύριο θα είναι άλλοι. Όποιος έχει κάνει τη συγκεκριμένη εργασία ξέρει για τι μιλάμε ακριβώς.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να κάνω κάποιες παρατηρήσεις σε αυτά που είπε ο Δήμαρχος. Το 2002 το Δεκέμβριο μήνα, τα παραστατικά των Δημοτικών Συμβούλων, 35 τον αριθμό, έφταναν περίπου τις 2.000. Σήμερα 27 Δημοτικοί Σύμβουλοι μαζί με τους 2 Αντιδημάρχους που προστέθηκαν το 2004, θα επιβαρύνουν τους δημότες της Καλαμάτας την τετραετία αυτή 450.000. Εάν σας φαίνεται παράξενο το νούμερο πάμε στο ταμείο να σας το αποδείξω. 450.000 θα επιβαρυνθούν οι δημότες την τετραετία αυτή με την αλλαγή των παραστατικών, από 16 έως 18 που ήταν, είναι περίπου στα 70.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Θεωρείται περατωθείσα η συζήτηση. Επί της προτάσεως είσθε σύμφωνοι; Ορίστε κ. Μπάκα δικαιολογείστε την ψήφο σας.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Να προσθέσω κ. Πρόεδρε και την σύσταση τριμελούς επιτροπής αξιολόγησης των αιτήσεων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ως η πρόταση.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εγώ δεν θα ψηφίσω αυτή την πρόταση, όπως διαμορφώθηκε από την εισήγηση του κ. Δημάρχου, γιατί η πολύτεκνη οικογένεια είναι πολύτεκνη οικογένεια εφόρου ζωής και η πολιτεία η ίδια όταν ενηλικιωθούν τα παιδιά χορηγεί ισόβια σύνταξη. Εν πάσει περιπτώσει να τεθούν οικονομικά κριτήρια. Δηλαδή να πούμε από δω και πάνω δεν μειώνουμε τα δημοτικά τέλη, σε αυτούς που ξεπερνάνε ένα όριο.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Προτείνω συμπληρωματικά να συσταθεί τριμελής επιτροπή αποτελούμενη από τον Αντιδήμαρχο οικονομικών, τη Διευθύντρια Διοίκησης – Οικονομίας και την Προϊσταμένη του Τμήματος Προσόδων, η οποία θα αξιολογεί τις αιτήσεις που θα ζητούν μείωση των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Οικονομικά κριτήρια έχετε βάλει;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Βεβαίως, δεν διαβάσατε την εισήγηση;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ως η εισήγηση. Η επιτροπή θα εξετάζει τα κριτήρια τα οποία προτείνει η εισήγηση.

Επί της εισηγήσεως παρακαλώ. Ωραία, ομόφωνα με τις παρατηρήσεις του κ. Νταγιόπουλου.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εάν συμπεριληφθούν οι παρατηρήσεις μας, συμφωνούμε, ομόφωνα.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Ο Γιώργος έκανε μία τοποθέτηση, θα (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει μία εισήγηση συγκεκριμένη. Λοιπόν επί της εισηγήσεως και δήλωσα κατηγορηματικά το εξής. Θα δούμε εάν υπάρξουν οι προϋποθέσεις θα πάμε σε παραπέρα μείωση. Αυτό είναι υπόσχεση. Αλλά εάν δεν δούμε τους προϋπολογισμούς μας, δεν δούμε ποιοί είναι οι συμπολίτες μας οι οποίοι θα έρθουν στο ταμείο και θα ζητήσουν την μείωση δεν μπορούμε να προχωρήσουμε. Νομίζω η σύνεση είναι ο καλύτερος τρόπος. Υπάρχει

δέσμευση, όταν θα έχουμε τα νούμερα και δούμε τις επιπτώσεις, θα έρθομε πάλι εδώ για επέκταση.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εγώ πρότεινα να συμπεριληφθούν και οικονομικά κριτήρια για τις πολύτεκνες οικογένειες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα έχει θέσει, τα έχει η εισήγηση.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Διαφωνώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πλην του κ. Μπάκα ο οποίος τάσσεται κατά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη την προαναφερόμενη εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Πολίτη και τις αναφερόμενες σ' αυτή διατάξεις, μειοψηφούντος του κ. Μπάκα Ιωαν. ο οποίος τάσσεται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

I. Τροποποιεί την υπ' αριθμ. 397/2007 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, η οποία συμπλήρωνε την υπ' αριθμ. 63/2007 όμοια απόφαση με τίτλο "Καθορισμός ύψους τελών καθαριότητας & φωτισμού", όσον αφορά στην παράγραφο «3. ΜΕΙΩΣΕΙΣ» του αποφασιστικού μέρους αυτής, τροποποιώντας τα κριτήρια για την κατά 50% μείωση των Δημοτικών Τελών Καθαριότητας και του Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων και προσθέτοντας σ' αυτούς τους οποίους ισχύει η παραπάνω μείωση το ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 4877/5-3-2009 εισήγηση του Αντιδημάρχου Καλαμάτας κ. Πολίτη Δημήτριου η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι η παράγραφος 3. ΜΕΙΩΣΕΙΣ επαναδιατυπώνεται εξ αρχής ως εξής:

3. ΜΕΙΩΣΕΙΣ

Μειώνονται κατά 50% τα Δημοτικά Τέλη Καθαριότητας και του ΦΗΧ σύμφωνα με το άρθρο 202 παρ. 3 του Ν. 3463/06 στους παρακάτω:

- ***Πολύτεκνες οικογένειες, όπως αυτές προσδιορίζονται από τη Νομοθεσία. Οι ενδιαφερόμενοι για την παραπάνω έκπτωση θα πρέπει να έχουν το λιγότερο 4 προστατευόμενα τέκνα.***

Προστατευόμενα τέκνα θεωρούνται:

- 1. Τα τέκνα ηλικίας μέχρι και 24 ετών.***
 - 2. Τα τέκνα ανεξαρτήτου ηλικίας με ειδικές ανάγκες ή αναπηρία μεγαλύτερη ή ίση του 67%, σύμφωνα με απόφαση υγειονομικής επιτροπής.***
- ***Άπορες οικογένειες με την προϋπόθεση ότι θα προσκομίζουν το βιβλιário ασθενείας τους από το οποίο φαίνεται ότι τους χορηγείται δωρεάν ιατρική και φαρμακευτική περίθαλψη από το Νοσοκομείο και θα προσκομίζουν βεβαίωση από Επιτροπή της Δ/νσης Πρόνοιας της Νομαρχίας για «αδυναμία αντιμετώπισης εξόδων».***

- *Νεφροπαθείς που χρήζουν αιμοκάθαρσης μετά από σχετική βεβαίωση από το σύλλογό τους και από Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν οι νεφροπαθείς που θα έχουν ατομικό ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000,00€, προσκομίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της εφορίας.*
- *Α.Μ.Ε.Α. όπως αυτά προσδιορίζονται από τη σχετική Νομοθεσία, με ποσοστό ανατομοφυσιολογικής βλάβης (ιατρική γνωμάτευση) 80% και άνω, εφόσον προσκομίζουν στον Δήμο βεβαίωση Πρωτοβάθμιας Υπηρεσιακής Υγειονομικής Επιτροπής. Της παραπάνω έκπτωσης θα τυγχάνουν τα ΑΜΕΑ που θα έχουν ατομικό ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000,00€ και οικογενειακό ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000,00€, προσκομίζοντας φωτοτυπία του εκκαθαριστικού της εφορίας.*

Σε όλες τις περιπτώσεις η μείωση θα ισχύει μόνο για την πρώτη (κύρια) κατοικία.

- *Κέντρο Εκπαίδευσης Κοινωνικής Υποστήριξης Κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρίες (Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.Α. με Α.) Νομού Μεσσηνίας.*

II. Εγκρίνει τη σύσταση τριμελούς επιτροπής αποτελούμενης από τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών Θεμάτων του Δήμου Καλαμάτας, τη Διευθύντρια Διοίκησης – Οικονομίας Δήμου Καλαμάτας και την Προϊσταμένη του Τμήματος Προσόδων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία θα αξιολογεί τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων που θα ζητούν να τύχουν της παραπάνω μείωσης των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλειδωνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Λαγανάκος Γεώργιος
13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Νταγιόπουλος Γεώργιος
17. Οικονομάκου Μαρία
18. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
19. Πολίτης Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 8 Απριλίου 2009
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ